
Приложение №2
План занятия №1

Введение. Значение простого предложения в современном русском языке. Классификация простых предложений.

Цель: познакомить учащихся с полной классификацией  простых предложений;               

       помочь учащимся найти примеры таких предложений в текстах и определить их функцию в языке и речи. 

Тип урока: урок-лекция с элементами беседы

1.Оргмомент

2.Сообщение темы и цели

3.Актуализация знаний. Беседа с учащимися на свободную тему.

    Какими предложениями мы пользуемся в беседе больше всего? Почему? (простые, краткость и точность мысли)

         Найдите простые предложения в ваших текстах.

(Учитель просит записать 5 односоставных простых предложений разных по типам)

Например, И. Ильф, Е.Петров «Двенадцать стульев»

1. Боюсь не случилось бы чего.

2. Ничего не будет маман.

3. Почет дорогому гостю!

4. Путаются, туды их в качель, под ногами.

5. Ни за что!

4. Проанализируем односоставные предложения, выделим главный член предложения, выявим особенности.

5. Опираясь на  выводы учащихся составляем схему.

1. Односоставные предложения в современном русском языке

2. с главным членом — сказуемым                                    с главным членом — полдлежащим   

3. определенно-личные          неопределенно-личные                                      номинативные

 обобщенно-личные       безличные       инфинитивные

Итог урока

7. Домашнее задание. Подобрать по 3 примера на каждый вид предложений. Если учащиеся не смогут найти какие-то примеры, пусть попробуют объяснить почему.
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